

gospodarji, pri katerih je zdaj na podih slišati po tri tedne neprenehoma „pika-poka, pika-pok“, da vse bobni in se trese, kajti kar naredi osem mlatičev v enem tednu, naredi ta stroj v enem dnevu in še prej. Gospod Malenšek je rekel da si upa v enem dnevu namlatiti s tem strojem 200 do 250 mernikov žita. Sedanji čas, ko so delavci tako dragi, je gospodarjem tak stroj pač velika pomoč in dobrot.

**Iz Ljubljane.** — Gospod državni poslanec K. Klun je preteklo nedeljo v kranjskem obrtniškem društvu v obširnem in z veliko pohvalo sprejetem govoru razlagal novi obrtniški red, katerega je obrtniški odsek državnega zbora ravno pred sklepom zborovanja dovršil po prav trudapolnem, brez prenehanja trajajočem posvetovanju. — Znano je, da je poslanec Klun izmed malega števila udov obrtniškega odseka, katerih ni ostrašilo to trudapolno posvetovanje, trajajoče dan za dnevom od 7. do blizo 11. ure zvečer poleg javnih sej. Veči del prvič in kasneje izvoljenih odbornikov je zato popustilo odbor. Gospod Klun pa je z malim številom tovarišev ves čas ostal zvest, bil je perovodja, ni zgrešil ne enega zborovanja ter je o vsaki seji spisal obširno v „Vaterlandu“ priobčeno poročilo. Trditi se sme, da je ravno zato o novem načrtu tako dobro in natančno podučen, kakor razun poročevalca ne z lepo kdo. Zato je bilo še posebno zanimivo njegovo razlaganje in zato tudi z zasluženjo pohvalo sprejeto.

— (*Volitev deželnega poslanca za okolico ljubljansko*) na ranjcega dr. Janeza Bleiweisa viteza Trsteniškega mesto bo, kakor slišimo, 22. avgusta. Kolikor izvemo, mislijo volilci izbrati si na mesto nepozabljivega svojega dolgoletnega poslanca njegovega sina, gosp. dr. Karola Bleiweisa vit. Trsteniškega. Do zdaj volitev še ni razpisana, ko bo, bomo uže še več spregovorili. Za danes le to, da se namenu volilcev ljubljanskega in vrhničnega okraja tudi po mestu in drugje ploska.

— (*Deželnega predsednika gospa Emilija Winkler*) ogledala si je z gospico hčerko pretekli ponedeljek ženske ročne izdelke, katere je gospá M. Drenikova pripravila za tržaško razstavo. Gospá predsednikova je okusnost izdelkov in uvrstenja za razstavo prav gorko pohvalila.

— (*Gosp. Fr. Gerbic*), naš slavnoznani pevec, je sprejet za profesorja na konservatorji v Lvovu.

— (*Letno poročilo II. mestne peterorazredne deške ljudske šole*) v Ljubljani koncem šolskega leta 1881/2. kaže nam, da so na tej šoli pod vodstvom ravnatelja in nadučitelja Andreja Praprotnika podučevali gg.: katehet Janez Gnjezda, podučitelja Ivan Bele in Valentin Kummer, učitelj Josip Maier, pomočna učitelja Josip Travnar in Jakob Furlan in gosp. ravnatelj sam. Učencev bilo je 467 (65 več kot vlani, med temi 431 Slovencev, 29 Nemcev in 3 Lahij; učilo se jih je 313 dobro, 116 pa jih je nesposobnih za bližnji viši razred. — Iz šolske kronike posnamemo, da je g. učitelj Matej Močnik s 1. julijem t. l. zaradi bolehnosti prestopil v stalni pokoj. — Odbor dobrodelnih gospá podaril je dne 8. decembra preteklega leta 22 učencem te šole vso zimsko obleko. Prihodnje šolsko leto prične se dne 16. septembra.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Deželni zbor bukovinski sklican je na 1. dan meseca avgusta; drugi deželni zbori, med njimi tudi kranjski, snidejo se v zborovanje dne 2. in 4. septembra; državni zbor pa se ima sklicati v

drugi polovici meseca oktobra. — Baron Feodor Nikolić imenovan je civilni adlatus deželnega predsednika za Bosno in Hercegovino, cesar imenoval ga je za tajnega svetnika.

**S Prage.** — Češki listi nadaljujejo ugovore zoper naredbo naučnega ministra Conrada; nekaj čeških profesorjev skuša naredbo opravičiti, zato jih dr. Gregerjevi mladočeški „Narodni Listi“ hudo napadajo; „Politik“ pa je sicer priobčila ono opravičevanje, ne da bi razloge v njem odobraval, vendar pa ojstro zavrača sistematično ščuvanje „N. L.“ zoper profesorje, in posebno zoper državne češke poslance, ki se tako in tako izrekajo zoper Conradovo naredbo.

**Iz Trsta.** — V mestnem odboru po nagajivosti lahonov ni moč izvoliti izvršilnega odbora (delegacije), govorilo se je zato zadnje dni, da se ima mestni zbor zopet razpustiti, kar pa zdaj med svečanostmi ni verjetno, pa bi tudi ne bilo pričakovati boljšega vspeha, dokler je Lahonom prijazni Depretis cesarski namestnik; zato bi bilo, dokler je tako, po vsem odveč želeti razpusta in novih volitev, katerih konec bi bila nova zmaga in slava državi sovražnega lahonstva.

**Iz Dalmacije.** — Iz Spljeta dohaja nam za vse Jugoslovane in državo vesela novica, da je v tamošnjem mestnem odboru mnogo let gospodujoča lahonska stranka pod vodstvom Bajamonti-evem, katero so sploh in posebno njeni ustavoverski pajdaši smatrali za nepremakljivo — še bolj kot lahonski tržaški mestni odbor — pri volitvah v preteklem tednu sramotno in tudi upamo, da za zmiraj propadla. Avstrijsko-narodna stranka ima zdaj v mestnem zboru 28, lahonska pa samo 8 odbornikov. — Spljet uvrstil se je prvi za Ljubljano pri odstranjenju ustavoverskega tujstva, zato jim kličemo iz vsega srca: živili! — Kdaj pa naš Trst pride na vrsto?

**Iz Pariza.** — Vlada francoska hoče za zdaj 5000 do 6000 vojakov poslati v Egipt v brambo sueškega kanala, v zbornici vlada zahteva v ta namen 9½ milijona frankov.

**Iz Londona.** — Za Egipt odločena vojska, ki se odpelje naravnost v Aleksandrijo, gre na brodogradne dne 4. in 9. avgusta, imeenovani so posameznim oddelkom poveljniki.

**Iz Aleksandrije.** — Pitne vode uže skoraj ni več. Kedive je Arabi pašo odstavil in ga proglasil upornika, kateremu vojaštvo nima pokorno biti, in ne se mu plačevati zahtevani davek. Arabi-ovo vojsko cenijo na 50.000 mož. Dne 24. zjutraj zasedli so angleški vojaki po malem boji trdnjavo Ramleh. Iz Kaire in njene okolice se poročajo tudi vsakovrstne grozovitosti, toda ni vse verjetno, kar časniki o njih poročajo, ker večidel Evropejcev so judje ne ravno najboljše vrste, in znano je, kako znajo judje o umorih trobiti po vsem svetu, akoravno je v resnici morebiti samo eden izmed njih dobil zasluženjo — zaušnico.

Popravek. Na strani 226. zadnjih „Novic“ št. 29, naj se v točki 4. in 5. bere „izostala“ in „izostali“, namesto: „ostala“ in „ostali“.

## Žitna cena

v Ljubljani 22. julija 1882.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 45 kr. — banaške 10 gold. 42 kr. — turšice 7 gold. — kr. — soršice 7 gold. 10 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 4 gold. 71 kr. — prosa 4 gold. 23 kr. — ajde 6 gold. 18 kr. — ovsa 3 gold. 74 kr. — Krompir 3 gold. 3 kr. 100 kilogramov.